

Июнь
17
Суббота
1939 года
№ 39 (362)
ЦЕНА 8 КОП.

В ПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙИСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПОДГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Весенняя посевная кампания 1939 года, проходившая в сложных и неблагоприятных метеорологических условиях, убедительно показала непоколебимую мощь колхозного строя. Колхозники, вооруженные прекрасной техникой, стахановским опытом, воодушевленные желанием сбить высокий сталинский урожай, сумели преодолеть все трудности весны, сумели организованно и хорошо провести сев.

Результаты этой стахановской работы налицо: всходы на колхозных и совхозных полях сулят хороший урожай. Сейчас задача заключается в том, чтобы своевременно привести высококачественные работы по уходу за посевами, быстро завершить подготовку к уборке урожая.

Опубликованное на днях постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР «О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году» дает большевистскую программу борьбы за разцовое проведение уборочной кампании.

Известно, что в прошлом году в ряде областей востока при уборке и заготовке хлебов были допущены крупные ошибки, которые привели к большим потерям урожая и затяжке уборочных работ. Ремонт комбайнов и других машин надолго затянулся, причем качество ремонта было неудовлетворительным. Совершенно недостаточно использовались простые уборочные машины. Руководители местных партийных и советских организаций запоздали с подготовкой к уборке, неудовлетворительно руководили ею и заготовкой хлебов.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР в своем постановлении особо предупредили партийные, советские, земельные и заготовительные органы о недопустимости повторения этих ошибок. Уборка урожая должна быть проведена организованно, в сжатые сроки и без потерь. При этом нужно учесть, что нынешняя уборочная кампания будет иметь свои характерные особенности. Во многих районах, видимо, придется одновременно убирать и озимые и яровые культуры. Каждый колхозник должен еще раз вспомнить слова товарища Сталина: «Уборка—дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время—выиграл, опоздал в уборке—проиграл».

Социалистическая промышленность вооружает сельское хозяйство новыми машинами. Колхозы и совхозы располагают сейчас огромным парком уборочных механизмов. Теперь дело за тем, чтобы до дна использовать эту могучую технику, чтобы во-время и отлично подготовить машины к уборке хлебов. Ремонт автомобилей,

комбайнов и других уборочных машин должен быть окончен точно в срок. Нельзя забывать и о простых машинах — о жатках и молотилках, которые также надо своевременно привести в полную готовность.

В прошлом году комбайны нередко простоявали в самую горячую пору уборки. Этому должен быть положен конец. По решению ЦК ВКП(б) и СНК СССР, в каждой МТС и в каждом совхозе должна быть организована автопередвижная мастерская на 15—20 комбайнов.

Особенное внимание надо уделять качеству уборочных работ. На полях должен быть установлен тщательный контроль за качеством уборки, введена ежедневная приемка убранных участков.

Успех уборочной кампании решают кадры, люди. Поэтому надо принять все меры к тому, чтобы подготовить к началу уборки кадры квалифицированных водителей машин, хорошо знающих и любящих свое дело комбайнеров и их помощников. Комбайновый агрегат должен работать бесперебойно и высокопроизводительно. Для этого надо заранее на все время уборки закрепить за каждым комбайном колхозников для прокоса загонов, обкоса углов и т.д.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР в своем постановлении предостерегают от повторения прошлогодних ошибок в организации заготовок сельскохозяйственных продуктов. Главные из этих ошибок заключались в том, что отнесение колхозов к разрядам урожайности для начисления натуроплаты было организовано неправильно. При попустительстве местных организаций занижалась урожайность в колхозах и искусственно снижалась размер натуроплаты. Только после вмешательства ЦК ВКП(б) и СНК СССР был положен конец этой антигосударственной практике.

Районные комиссии по определению урожайности упразднены. Отнесение колхозов к разряду урожайности поручено уполномоченным Народного комиссариата заготовок. Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР обязывает местные партийные и советские организации оказывать в этом важнейшем деле необходимую помощь уполномоченным Наркомзага.

В уборочную кампанию прошлого года передовые колхозники показали поистине прекрасные образцы высокопроизводительного стахановского труда и отличной работой завоевали почетное право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Нет никаких сомнений в том, что в 1939 году колхозное крестьянство, воодушевленное социалистическим соревнованием имени Третьей Сталинской Пятилетки, еще лучше проведет уборку урожая.

О международном положении и внешней политике СССР

Доклад Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. МОЛОТОВА на Третьей Сессии Верховного Совета СССР 31 мая 1939 года

Товарищи депутаты! Предложение депутатов заслушать на Сессии Верховного Совета сообщение Наркоминдела вполне понятно. За последнее время в международной обстановке произошли серьезные изменения. Эти изменения, с точки зрения миролюбивых держав, значительно ухудшили международное положение.

Мы имеем теперь дело с известными результатами политики агрессивных государств, — с одной стороны, и политики немезиательства со стороны демократических стран, — с другой стороны. Представители агрессивных стран непрочно сейчас похвастаться достигнутыми уже результатами политики агрессии. Чего-чего, а в хвастовстве недостатка здесь не наблюдалось. **(Веселое оживление в зале).** Представители демократических стран, отвернувшись от политики коллективной безопасности и проводивших политику непротивления агрессии, стараются преумножить значение происшедшего ухудшения в международной обстановке. Они все еще занимаются, главным образом, «успокоением» общественного мнения, делая вид, что ничего существенного за последнее время не произошло.

Позиция Советского Союза в оценке текущих событий международной жизни отличается от позиции той и другой стороны. Она, как каждому понятно, ни в каком случае не может быть заподозрена в каком-либо сочувствии агрессорам. Она чужда также всяческому замазыванию действительного ухудшившегося международного положения. Для нас ясно, что попыткам скрыть от общественного мнения действительные изменения, происшедшие в международном положении, необходимо противопоставить факты. Тогда станет очевидным, что «успокоительные» речи и статьи нужны только тем, кто не хочет мешать дальнейшему развитию агрессии, в надежде направить агрессию, так сказать, по более или менее «приемлемому» направлению.

Еще недавно авторитетные представители Англии

и Франции старались успокоить общественное мнение своих стран, прославляя успехи злополучного мюнхенского соглашения. Они говорили, что сентябрьское соглашение в Мюнхене предотвратило европейскую войну, путем сравнительно не таких уж больших уступок со стороны Чехо-Словакии. Многими тогда казалось, что представители Англии и Франции пошли в Мюнхене в своих уступках за счет Чехо-Словакии дальше, чем они на это имели право. Мюнхенское соглашение было, так сказать, кульминацией пунктом политики немезиательства, соглашательства с агрессивными странами. А каким результатам эта политика привела? Остановило ли агрессию мюнхенское соглашение? Нисколько. Напротив, Германия не ограничилась полученными в Мюнхене уступками, то есть, получением Судетских районов, населенных немцами. Германия пошла дальше, просто-напросто ликвидировав одно из больших славянских государств — Чехо-Словакию. От сентября 1938 года, когда состоялось мюнхенское совещание, прошло немногого времени, а в марте 1939 года Германия уже покончила с существованием Чехо-Словакии. Германия удалось это провести без противодействия с чье-либо стороны, так гладко, что возникает вопрос, в чем, собственно, заключалась действительная цель совещания в Мюнхене?

Во всяком случае, ликвидация Чехо-Словакии, вопреки мюнхенскому соглашению, показала всему миру, к чему привела политика немезиательства, достигшая в Мюнхене, можно сказать, высшей своей точки. Провал этой политики стал очевидным. Между тем страны-агрессоры продолжали придерживаться своей политики. Германия отняла у Литовской республики Мемель и Мемельскую область. Как известно, Италия тоже не осталась в долгу. В апреле месяце Италия покончила с независимым государством — Албанией.

После этого нет ничего удивительного в том, что в конце апреля одной своей речью глава германского государства уничтожил два важных международных договора: морское соглашение Германии с Англией и пакт о ненападении между Германией и Польшей. В свое время этим договорам придавалось большое международное значение. Однако, Германия очень просто разделялась с этими договорами, не считаясь ни с какими формальностями. Таков был ответ Германии на проникнутое духом миролюбия предложение президента Соединенных Штатов Америки Рузвельта.

Дело не ограничилось расторжением двух международных договоров. Германия и Италия пошли дальше. На днях опубликован заключенный между ними военно-политический договор. Этот договор имеет в своей основе вступательный характер. Согласно этому договору Германия и Италия должны поддерживать друг друга в любых военных действиях, начинаяемых одной из этих стран, включая любую агрессию, любую наступательную войну. Еще совсем недавно сближение между Германией и Италией прикрывалось, якобы, необходимостью совместной борьбы с коммунизмом. Для этого немало попутали о так называемом «антикоминтерновском пакте». Антикоминтерновская шумиха сыграла в свое время известную роль для отвлечения внимания. Теперь агрессоры уже не считают нужным прятаться за ширму. В военно-политическом договоре между Германией и Италией уже нет ни звука об борьбе с Коминтерном. Зато государственные деятели и печать Германии и Италии определенно говорят, что этот договор направлен именно против главных европейских демократических стран.

Кажется ясно, что приведенные факты свидетельствуют о наличии серьезного ухудшения в международной обстановке. В связи с этим в самой политике неагрессивных стран Европы также начались некоторые изменения.

(Продолж. см. на 2 стр.)

О международном положении и внешней политике СССР

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА товарища В. М. МОЛОТОВА

ния в сторону противодействия агрессии. Насколько серьезны эти изменения—мы еще посмотрим. Пока нельзя даже сказать, имеется ли у этих стран серьезное желание отказаться от политики невмешательства, от политики непротивления дальнейшему развертыванию агрессии. Не случится ли так, что имеющееся стремление этих стран к ограничению агрессии в **одних** районах, не будет служить препятствием к развязыванию агрессии в **других** районах? Такие вопросы ставятся и в некоторых органах буржуазной печати за границей.

Поэтому мы должны быть бдительными. Мы стоим за дело мира и за недопущение дальнейшего развертывания агрессии. Но мы должны помнить выдвинувшее т. Сталиным положение: «Соблюдать осторожность и не давать втянуть в конфликты нашу страну провокаторам войны, привыкшим загребать жар чужими руками». Только в этом случае мы сумеем до конца отстоять интересы нашей страны и интересы всеобщего мира.

Есть, однако, ряд признаков того, что в демократических странах Европы все больше приходят к сознанию провала политики невмешательства, приходят к сознанию необходимости более серьезных поисков мер и путей для создания единого фронта миролюбивых держав против агрессии. В такой стране, как Англия, стали громко раздаваться речи о необходимости кругового изменения внешней политики. Мы, конечно, понимаем разницу между словесными заявлениями и действительной политикой. Новости же нельзя не отметить, что эти речи не случайны. Вот некоторые факты. Между Англией и Польшей не существовало пакта о взаимопомощи. Теперь решение об этом пакте принято. Значение этого соглашения лишь усиливается тем, что Германия разорвала пакт о ненападении с Польшей. Нельзя не признать, что пакт взаимопомощи между Англией и Польшей вносит изменение в европейскую обстановку. Илья, дальше. Между Англией и Турцией не было пакта о взаимопомощи, в последнее же время известное соглашение о взаимопомощи между Англией и Турцией уже состоялось. И этот факт вносит свое изменение в международную обстановку.

В связи с этими новыми фактами одной из характерных черт последнего периода следует признать стремление неагgressивных европейских держав привлечь СССР к сотрудни-

честву в деле противодействия агрессии. Понятно, что это стремление заслуживает внимания. Исходя из этого, Советское правительство приняло предложение Англии и Франции о переговорах, имеющих целью укрепить политические отношения между СССР, Англией и Францией и наладить фронт мира против дальнейшего развития агрессии.

Как мы определяем наши задачи в современной международной обстановке? Мы считаем, что они идут по линии интересов других неагgressивных стран. Они заключаются в том, чтобы остановить дальнейшее развитие агрессии, и для этого создать надежный и эффективный оборонительный фронт неагgressивных держав.

В связи со сделанными нам предложениями английского и французского правительства Советское правительство вступило в переговоры с последними насчет необходимых мер борьбы с агрессией. Это было еще в середине апреля текущего года. Начавшиеся тогда переговоры еще не закончены.

Однако уже тогда можно было видеть, что если в самом деле хотят создать дееспособный фронт миролюбивых стран против наступления агрессии, то для этого необходимы, как минимум, такие условия: заключение между Англией, Францией и СССР эффективного пакта взаимопомощи против агрессии, имеющего исключительно оборонительный характер; гарантирование со стороны Англии, Франции и СССР государств Центральной и Восточной Европы, включая в их число все без исключения пограничные с СССР европейские страны, от нападения агрессоров; заключение конкретного соглашения между Англией, Францией и СССР о формах и размерах немедленной и эффективной помощи, оказываемой друг другу и гарантуемой государствам в случае нападения агрессоров.

Таково наше мнение, которое мы никому не называем, но за которое мы стоим. Мы не требуем принятия нашей точки зрения и никого не просим об этом. Мы считаем, однако, что эта точка зрения действительно отвечает интересам безопасности миролюбивых государств.

Это было бы соглашение исключительно оборонительного характера, действующее против нападения со стороны агрессоров и в корне отличающееся от того военного и наступательного союза, который заключили недавно между собой Германия и Италия.

Понятно, что основой такого соглашения является

принцип взаимности и равных обязанностей.

Следует отметить, что в некоторых англо-французских предложениях этот элементарный принцип не нашел благосклонного к себе отношения. Гарантируя себя от прямого нападения агрессоров пактами взаимопомощи между собой и с Польшей и обеспечивая себе помочь СССР в случае нападения агрессоров из Польши и Румынии, англичане и французы оставляли открытый вопрос—может ли СССР в свою очередь рассчитывать на помочь с их стороны в случае прямого нападения на него со стороны агрессоров, равно как оставляли открытый другой вопрос—могут ли они принять участие в гарантировании граничащих с СССР малых государств, прикрывающих северо-западные границы СССР, если они окажутся не в силах отстоять свой нейтралитет от нападения агрессоров.

Получалось, таким образом, неравное положение для СССР.

В последние дни поступили новые англо-французские предложения. В этих предложениях уже признается на случай прямого нападения агрессоров принцип взаимопомощи между Англией, Францией и СССР в условиях взаимности. Это, конечно, шаг вперед. Хотя нужно заметить, что он обставлен такими оговорками—вплоть до оговорки насчет некоторых пунктов устава Лиги наций,—что он может оказаться фиктивным шагом вперед. Что касается вопроса о гаранции стран Центральной и Восточной Европы, то здесь упомянутые предложения не делают никакого прогресса, если смотреть на дело с точки зрения взаимности. Они предусматривают помочь СССР в отношении тех пяти стран, которым англичане и французы уже дали обещание о гаранции, но они ничего не говорят о своей помощи тем трем странам на северо-западной границе СССР, которые могут оказаться не в силах отстоять свой нейтралитет в случае нападения агрессоров.

Но Советский Союз не может брать на себя обязательства в отношении указанных пяти стран, не получив гаранции в отношении трех стран, расположенных на его северо-западной границе.

Так обстоит дело относительно переговоров с Англией и Францией.

Ведя переговоры с Англией и Францией, мы вовсе не считаем необходимым отказываться от деловых связей с такими странами, как Германия и Италия. Еще в начале прошлого года, по иници-

ативе германского правительства, начались переговоры о торговом соглашении и новых кредитах. Тогда с обеими стороны Германия было сделано предложение о предоставлении нового кредита в 200 миллионов марок. Поскольку об условиях этого нового экономического соглашения мы тогда не договорились, то вопрос был снят. В конце 1938 года германское правительство вновь поставило вопрос об экономических переговорах и о предоставлении кредита в 200 миллионов марок. При этом с германской стороны была выражена готовность пойти на ряд уступок. В начале 1939 года Наркомвнешторг был уведомлен о том, что для этих переговоров в Москву выезжает специальный германский представитель г. Шнуре. Но затем, вместо г. Шнуре, эти переговоры были поручены германскому послу в Москве г. Шулленбургу, которые были прерваны ввиду разногласий. Судя по некоторым признакам не исключено, что переговоры могут возобновиться.

Могу еще добавить, что с Италией недавно было подписано выгодное для обеих стран торговое соглашение на 1939 год.

Как известно, в феврале месяце текущего года было опубликовано специальное сообщение, подтверждающее развитие добрососедских отношений между СССР и Польшей. В наших взаимоотношениях с Польшей следует констатировать известное общее улучшение. С другой стороны, заключенное в марте месяце торговое соглашение может значительно поднять товарооборот между СССР и Польшей.

Наши отношения с дружественной Турцией развиваются нормально. Недавняя поездка Т. Потемкина в Анкарку с информационными целями имела большое положительное значение.

Из вопросов международной жизни, которые приобрели в последнее время большое значение для СССР, следует остановиться на проблеме Аланских островов. Вы знаете, что эти острова в течение более, чем 100 лет принадлежали России. В результате Октябрьской революции Финляндия получила независимость. По договору с нашей страной Финляндия получила также и Аланские острова.

В 1921 году 10-ю странами: Финляндией, Эстонией, Латвией, Польшей, Швецией, Данией, Германией, Англией, Францией и Италией была подписана конвенция, запрещающая, как это было и раньше, вооружение Аланских островов.

Правительства капиталистических стран сделали это без участия советских представителей. В 1921 году подорванная войной и иностранной интервенцией Советская Республика могла только протестовать против этого беззаконного акта в отношении СССР. Но и тогда с нашей стороны было ясно и неоднократно заявлено, что Советский Союз не может остаться в стороне от этого вопроса, что изменение юридического статуса Аланских островов невозможно в нарушение интересов нашей страны.

Важность Аланских островов заключается в их стратегическом положении в Балтийском море. Вооружения Аланских островов могут быть использованы во враждебных СССР целях. Находясь недалеко от входа в Финский залив, вооруженные Аланские острова могут послужить к тому, чтобы закрыть для СССР входы и выходы в Финский залив. Поэтому теперь, когда финляндское правительство, вместе со Швецией, хочет провести большой план вооружений Аланских островов, Советское правительство запросило у финляндского правительства давные о целях и характере намеченных вооружений. Вместо того, чтобы пойти на встречу этому вполне естественному желанию Советского Союза, финляндское правительство отказалось СССР в даче соответствующих сведений и разъяснений. Последовавшие при этом ссылки на военную тайну, как нетрудно понять, совершиенно неубедительны. Сообщило же финляндское правительство свой план вооружений Аланских островов другому правительству—правительству Швеции. И не только сообщило, а привлекло его к участию в осуществлении всего этого плана вооружений. Между тем, согласно конвенции 1921 года, Швеция никакими особыми правами в этом отношении не пользуется.

С другой стороны, заинтересованность Советского Союза в вопросе вооружения Аланских островов не только не менялась, а большая, чем у Швеции. По предложению финляндского и шведского правительства, вопрос о пересмотре конвенции 1921 года обсуждался на только что закончившемся Совете Лиги наций, без санкции которого эта конвенция не может быть пересмотрена, так как конвенция десяти государств была заключена на основе соответствующего решения Совета Лиги наций от 24-го

(Окончание см. на 3 стр.)

О международном положении и внешней политике СССР

ОКОНЧАНИЕ ДОКЛАДА товарища В. М. МОЛОТОВА

июня 1921 года. Ввиду возражений со стороны представителя Советского Союза, в Совете Лиги не могло быть единогласия, необходимого для решения Совета. Результаты обсуждения в Совете Лиги известны. Совет Лиги наций не одобрил предложение Финляндии и Швеции. Он не дал санкции на пересмотр конвенции 1921 года. Должно быть, финляндское правительство сделает соответствующий вывод из этого положения. В свете международных событий последнего времени аланский вопрос приобрел для Советского Союза особенно серьезное значение. Мы не считаем возможным мириться с допущением какого-либо игнорирования интересов СССР в данном вопросе, имеющем большое значение для обороны нашей страны.

Совсем кратко остановлюсь на вопросах Дальнего Востока и на наших отношениях с Японией.

Наибольшее значение в этом году здесь имели наши переговоры с Японией по рыболовному вопросу. Как известно, в Приморье, в Охотском море, на Сахалине и на Камчатке японцы имеют у нас большое количество рыболовных промыслов. К концу прошлого года у них оказалось уже 384 рыболовных участка. Между тем, срок конвенции, на основе которой японцы получали эти рыболовные участки, уже истек. Для многих рыболовных участков истекли и установленные ранее сроки аренды. В связи с этим, Советское Правительство вслушало в переговоры с Японией по рыболовному вопросу. С нашей стороны было заявлено, что известное количество участков, установленный срок аренды которых истек, не могут быть предоставлены дальше в распоряжение японцев, ввиду имеющихся у нас стратегических соображений. Несмотря на очевидную обоснованность нашей позиции, с японской стороны было проявлено большое сопротивление советской точке зрения. В результате длительных переговоров, 37 рыболовных участков были изъяты у японцев, а в других местах им было передано 10 новых участков. После этого действие конвенции было продлено еще на один год. Это соглашение с Японией по рыболовному вопросу имеет большое политическое значение. Тем более, что стороны японских реакционных кругов все было сделано для того, чтобы подчеркнуть политическую сторону этого дела, вплоть до всякого рода угроз. Японские реакционеры еще раз могли, однако, убедиться в том,

что угрозы в отношении Советского Союза не достигают цели (**бурные аплодисменты**), а права Советского государства находятся под твердой защитой. (**Бурные аплодисменты**).

Теперь, о пограничных вопросах. Кажется, уже пора понять, кому следует, что Советское Правительство не будет терпеть никаких провокаций со стороны японо-манчжурских воинских частей на своих границах. Сейчас надо об этом напомнить и в отношении границ Монгольской Народной Республики. По существующему между СССР и Монгольской Народной Республикой договору о взаимопомощи, мы считаем свою обязанностью оказывать Монгольской Народной Республике должную помощь в охране ее границ. Мы серьезно относимся к таким вещам, как договор взаимопомощи, который подписан Советским Правительством. Я должен

предупредить, что границу Монгольской Народной Республики, в силу заключенного между нами договора о взаимопомощи, мы будем защищать также решительно, как и свою собственную границу. (**Бурные аплодисменты**). Пора понять, что обвинения в агрессии против Японии, выставленные Японией против правительства Монгольской Народной Республики, смешны и вздорны. Пора также понять, что всякому терпению есть предел. (**Аплодисменты**). Поэтому лучше во время бросить повторяющиеся все снова и снова провокаторские нарушения границы СССР и МНР японо-манчжурскими воинскими частями. Соответствующее предупреждение нами сделано и через японского посла в Москве.

Мне нет необходимости говорить о нашем отношении к Китаю. Вы хорошо знаете заявление товарища

ТАГЛОВАЯ СИЛА НА ПАРОВСПАШКУ НЕ ПЕРЕКЛЮЧЕНА

В колхозе им. Буденного, Иверского сельсовета, проваливают с паровспашкой. Из 240 га паров, которые нужно поднять по плану, на 10 июня вспахано только 107 га. Такое положение объясняется исключительной бездеятельностью председателя колхоза Липиева и партсекретаря Тиханова.

Здесь полностью полагались на тракторный парк. Работа тракторов не сочетается с конской силой. На подъеме паров занято всего 16 лошадей из 39.

Успокоение и благодушие царит с подготовкой

Сталина о поддержке народов, ставших жертвами агрессии и борющихся за независимость своей родины. Это в полной мере относится к Китаю и его борьбе за национальную независимость. Мы последовательно проводим эту политику на деле. Она находится в соответствии с теми задачами, которые стоят перед нами в Европе, а именно — с задачами создания единого фронта миролюбивых держав против дальнейшего развертывания агрессии. (**Бурные аплодисменты**).

СССР теперь не тот, чем он был, скажем, в 1921 году, когда он только что приступил к своей мирной, творческой работе. Приходится об этом напомнить, так как до сих пор даже некоторые наши соседи не могут, видимо, этого понять. (**Смех**). Нельзя не признать и того, что СССР уже не тот, каким он был всего 5—10 лет тому назад, что силы СССР окрепли. (**Аплодисменты**). Внешняя политика Советского Союза должна отражать наличие изменений в международной обстановке и возросшую роль СССР, как мощного фактора мира. Нечего доказывать, что внешняя политика Советского Союза в корне миролюбива и направлена против агрессии. Лучше всего это известно самим агрессивным странам. (**Движение в зале**).

С большим запозданием и с колебаниями приходят к сознанию этой простой истины некоторые демократические державы. (**Оживление в зале**). Между тем, в едином фронте миролюбивых государств, действительно противостоящих агрессии, Советскому Союзу не может не принадлежать место в передовых рядах. (**Бурные, продолжительные аплодисменты всего зала. Депутаты встают и устраивают овацию товарищу Молотову**).

к уборке урожая. Уборочные машины и простейший сельхозинвентарь к уборке не готовят.

Через несколько дней нужно приступить к сено-кощению. В колхозе имеются 3 косилки, но о ремонте их никто не думает. Не готовы ни литовки, ни грабли, ни вилы хотя этих простейших орудий в колхозе не хватает. Не думают также и о ремонте конных жаток.

Обо всем знает и председатель колхоза и партсекретарь Тиханов, но мер к устранению недостатков не принимают.

P.

О СТРОИТЕЛЬСТВЕ И РЕМОНТЕ ДОРОГ В РАЙОНЕ

Постановление бюро Ижморского РК ВКП(б) и президиума райисполкома от 7 июня 1939 года

Бюро райкома ВКП(б) и президиум райисполкома отмечают, что план заготовки дорожных стройматериалов с трудовым участием населения выполнен всего лишь: камня 43 проц., гравия 25,1 проц., песка 10,1 проц. и леса 44,6 проц. Строительство и ремонт дорог в 1939 году еще не начат. Сорван план дорожных работ по колхозам Н-Словянского, Ольговского, Воскресенского, Тундинского и Троицкого сельсоветов.

г) принять меры к всемерному развертыванию стахановского движения, организуя передачу опыта стахановцев, всем работающим на дорожном строительстве;

д) обеспечить повседневный оперативный контроль и руководство за ходом заготовки материалов и дорожно-строительных работ, периодически заслушивая на заседаниях сельсоветов и управлениях колхозов, доклады дорожных мастеров и бригадиров.

3. Обязать райдоротдел обеспечить оперативный контроль и техническую помощь дорожным бригадам колхозов путем посылки десятников и техника, обратив особое внимание на качество дорожных работ.

4. Обязать райфинотдел (товарища Каверина) полностью профинансировать райдоротдел согласно установленного плана.

5. Учитывая тяжелое состояние с ремонтом дорог в районе, обязать директоров МТС, совхозов, начальника автоколонны и других хозяйственных организаций принять участие в строительстве и ремонте дорог путем выделения транспорта, машин, а также рабочей и тягловой силы.

6. Обязать райдоротдел создать премиальный фонд для премирования лучших дорожных бригад колхозов, а также стахановцев и ударников дорожного строительства.

7. Обязать райдоротдел с 15 по 25 июня организовать стахановский декадник по дорожным работам, проведя к нему тщательную подготовку. Обязать председателей колхозов и сельсоветов переключить в стахановский декадник 50 проц. имеющейся в колхозах тягловой силы на дорожные работы.

8. Для принятия участка строительства дорог создать районную комиссию в составе товарищей: Сорокин (пред. РИКа), Медведев (НКВД) и Гранкин (райдоротдел).

9. Предупредить председателей сельсоветов и колхозов, что за выполнение плана дорожных работ они несут персональную ответственность.

Секретарь РК ВКП(б)
Полунов.
Зам. пред. РИКа
Медведев.

Спасибо товарищу Сталину за заботу о колхозах

С чувством глубокого удовлетворения колхозники сельхозартели «Красное Знамя», Берикульского сельсовета, встретили постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания».

В своем выступлении колхозник Четов Е. А. сказал: «Этот величайший документ говорит, о той огромной заботе, которую партия и правительство проявляют о колхозах. Спасибо товарищу Сталину за отцовскую заботу о колхозах». Далее тов. Четов говорил: «Это постановление нанесет решительный удар по лодырям, дезорганизаторам трудовой дисциплины. У нас в колхозе есть такие, как Францев, который пользуется всеми правами члена сельхозартели, а работать в колхозе не хочет».

— Историческое постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР еще сильнее укрепит экономическую мощь наших колхозов, сделает их большевистскими, а колхозников более зажиточными, — сказал в своем выступлении тов. Бугасов А. Добрынин.

БУДУ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Получая переходящий мандат обкома ВКП(б) и облисполкома за хорошую работу тракторного отряда на севе, я дал слово работать еще лучше.

Включаясь в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, наш отряд Троицкой МТС взял на себя обязательство тремя тракторами СТЗ за период сева в переводе на мягкую пахоту обработать 480 га земли с качеством работы на отлично. Эти обязательства не только выполнили, но и перевыполнили. Наш отряд до 29 мая сделал 222 га на колесный трактор. Сэкономили 1231 килограмм горючего.

Хорошая работа тракторного отряда дала возможность успешно завершить весенний сев в колхозе „Красный ударник“, Тундинского сельсовета. Помимо работы в своей сельхозартели мы оказали социалистическую помощь

Бородин,
бригадир тракторного отряда, Троицкой МТС.

Закончили паровспашку

Совсеменно поднятый, хорошо вспахавший пар — одно из важнейших агротехнических мероприятий в борьбе за получение 8 миллиардов пудов ежегодного производства зерна. Передовые колхозы правильно поняли значение раннего пара и по-боевому взялись за эту работу.

На 10 июня колхоз „Труженик“, с. Ижморского сельсовета, (председатель тов. Анет) полностью закончил подъем паров, в количестве 140 га. Успешно провел взмет паров колхоз им. Андреева, Н-Николаевского сельсовета (пред. колхоза тов. Понамарев) вспахано 259 га паров.

Ремонт комбайнов предоставлен самотеку

ЦК ВКП(б) и СНК СССР в своем постановлении „О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году“ дали ясные указания, как должна проходить подготовка и уборка урожая в сжатые сроки и без потерь.

Решающим условием в выполнении этого постановления является своеобразный и высококачественный ремонт комбайнов и других уборочных машин.

Между тем, дело с ремонтом комбайнов по МТС нашего района не движется. По Т-Реченской МТС на 13 июня из 27 комбайнов до сих пор не свезены еще на усадьбу МТС. Такое положение с ремонтом комбайнов можно объяснить только беспечностью директоров МТС не думающих по серьезному о той громадной ответственности, которую возлагают на МТС партия и правительство в предстоящую уборочную кампанию.

3.

ТАМ, ГДЕ НЕТ ПОЛИТМАССОВОЙ РАБОТЫ

Комсомольская организация (секретарь тов. Чиграй) при колхозе „Красный боец“, с. Ижморского сельсовета, не организовала помощи колхозу в период весенне-полевых работ. Тов. Чиграй вместо руководства организацией и мобилизации ее на выполнение задач, поставленных на 18 съезде партии, совершенно оторвался от комсомола.

Собрания первичной комсомольской организации,

проводятся очень редко, в течение 5 месяцев было только 3 собрания.

Вследствие плохой постановки воспитательной работы некоторые комсомольцы этой организации, как Бондарев В. занимается пьянкой и есть ряд фактов хулиганских поступков с его стороны.

Районному комитету комсомола следовало бы обратить внимание на эту первичную организацию ВЛКСМ. **Новошенский.**

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ПРИЗЫВУ

Осенью нынешнего года гражданская рождения 1918—1919 года будут призваны в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. В этот день молодые патриоты нашей родины воспитанные партией Ленина — Сталина продемонстрируют перед всем советским народом свою беспредельную преданность и готовность защищать границы нашей священной родины.

Молодежь уже сейчас успешно готовится к великому дню призыва в РККА, готовит производственные подарки. Например, комсомолец К. Шипачев — слесарь Ижморской МТС систематически нормы выполняет на 180—200 процентов. Сдал норму на значок ВС и ПВХО. Тов. Шипачев принят кандидатом в члены ВКП(б).

Тов. Киселев Егор, комсомолец — слесарь Азановского мехлеспункта, работая на ремонте вагонов, нормы выполняет на 200 процентов.

Прекрасные образцы в своей работе показали и допризывники комсомольцы на полевых работах во время сева. Как пахари колхоза „Трудовик“, Н-Николаевского сельсовета, т. т. Андрющенко В. и Неженцев А., а также трактористы колхоза „Красный Сахалин“, Воскресенского сельсовета, т. Степанов Г. и колхоз им. Степана тов. Ермаков Г. Некоторые из них за хорошую работу на севе были премированы.

Однако, в нашем районе исключительно плохо идет подготовка к очередному призыву. Политико-массовая работа со стороны райвоенкомата и комсомольских организаций с допризывниками проводится крайне слабо, в течение года проведено всего лишь один семинар и одна конференция. Поэтому неслучайно, что Ижморский райвоенкомат занимает 16 место в области по подготовке к призыву 1939 г.

Работа по ликвидации неграмотности и малограмматности среди допризыв-

ников предоставлена полному самотеку. РайОНО этим вопросом не занимается, считая, что дело не его, поэтому неслучайно, что среди допризывников насчитывается около 14,5 проц. малограмматных.

Большое количество допризывников нуждаются в лечении, однако, райздрав и его руководитель тов. Медведев палец — палец не уделил для организации лечения граждан, призывающихся в этом году в ряды РККА. РайОСО, председатель Кулешов, плохо развернуло оборонную работу среди молодежи, особенно с допризывниками. Из числа молодежи, призывающейся в 1939 году значковых около 10 процентов.

Партийные, комсомольские организации и райОСО должны по серьезному взяться за дело и в ближайшее время наладить работу по подготовке к призыву с таким расчетом, чтобы дать армии пополнение, политически грамотное и вполне знающее военное дело. **Аянин.**

Национальный праздник „Сабан-туй“

18 июня, в селе Т-Речка, Т-Реченского сельсовета, проводится национальный праздник „Сабан-туй“, с участием колхозов Т-Реченского сельсовета.

В программе празднования намечено: скачки и бега лошадей, испытания борьба и прочие физкультурные игры.

ИЗВЕЩЕНИЯ

19 июня с. г., в 10 часов утра, в помещении РК ВКП(б) созывается собрание районного партийного актива с вопросом:

Об итогах майского Пленума ЦК ВКП(б).

РК ВКП(б).

* * *

21 июня 1939 года, в 10 часов утра, в райклубе созывается совещание комбайнеров и бригадиров тракторных отрядов МТС с повесткой дня:

1. Итоги майского Пленума ЦК ВКП(б)
(докладчик тов. Бенбулатов).

Участники совещания обеспечиваются питанием на время совещания.

Явка обязательна.

Секретарь РК ВКП(б) **Бенбулатов.**

Зам. пред. РИКа **Медведев.**

И. о. редактора Г. РУСАЛЕВ.

МАРИИНСКОЕ ПЕДУЧИЛИЩЕ

производит прием учащихся в I-й класс школы отделения на 1939—40 уч. год.

Училище готовит учителей начальных школ, I—IV классов неполных средних и средних школ

СРОК ОБУЧЕНИЯ 3 ГОДА

Для поступления необходимо подать заявление на имя директора педучилища с приложением:

- свидетельства об образовании;
- справки о рождении;
- справки врача о состоянии здоровья;
- 3-х фотокарточек (с собственноручной подписью на каждой) заверенных организацией.

Поступающие подвергаются в период с 16 по 26 августа испытаниям за 7 классов средней или неполной средней школы по русскому языку, арифметике, алгебре, геометрии, конституции СССР и географии.

Окончившие 7 классов с оценками „отлично“ по основным дисциплинам принимаются без испытаний.

Начало занятий с 1 сентября.

Принятые обеспечиваются стипендиями (в зависимости от усвоемости), общежитием (иностранцами) и столовой (за счет учащихся).

Заявления и документы направлять по адресу:

г. Мариинск, ул. Ленина ведучилище. **ДИРЕКЦИЯ.**

ПЛОДЫ БЕСПЕЧНОСТИ

Медленно идет паровспашка в колхозе „Красный ударник“, Тундинского сельсовета. Казалось бы, что окончанию сева колхоз немедленно должен был переключиться на взмет паров, подготовку к сенокосу и уборке хлебов. Но к сожалению здесь дело обстоит не так.

На 10 июня из плана 420 гектар, вспахано паров 129 га тракторами, а лошади на пахоте не используются. Трудовая дисциплина на низком уровне, многие колхозники понесли сколько дней подряд не выходят на работу. Бригадир бригады № 2 Сбитнев А. вместо того, чтобы мобилизовать колхозников на окончание подъема паров и образцовую подготовку к уборке, сам прогуливает. Он в самый разгар полевых работ едет на Амбалык в гости, где пробыл 5 дней.

Пора покончить с беспечным благодушием и побольшевистски мобилизовать массу колхозников на подготовку к уборке урожая.

Свой.